

话说校园

“美德银行”引领成长

□刘婉 杨志涛 李海峰

走进阜阳市颍东区枣庄镇中心小学，远远就可以看见校园内开设的“美德银行”奖品兑换室，同学们争相排队办理“业务”。这是家什么样的机构，为何有如此魅力，让我们过去一睹为快！

“‘美德银行’实践活动的设计着眼于发现与体验，发展学生的潜能，着力于绽放学生精彩的生命，激发学生恪守三礼：知礼仪、懂礼貌、守礼节，追求真善美。”提起学校的“美德银行”，肖博校长竖起大拇指，“学校会对美德银行个人账户余额每周、每月、每学期分别进行结算，并将学生在‘美德银行’存款表现情况记入个人成长档案，以此作为评优、评先、德育评定的依据。”

听说，自学校开展“美德存银行，积分兑奖品”活动以来，银行值班员每天都要按时到岗并记录银行的支出情况。一时间，该活动激活了学校德育工作的一池春水，争做“美德少年”蔚然成风。

同学们又是如何获得美德币并兑换美德礼物呢？肖博校长给我们分享了这个秘密：四个要点！分别是学校、家庭、社会及其他美德行为。学校从这几个方面入手，由老师进行引导，同学们将自己的各种优秀美德行为记录下来，完成每周的美德作业，经过家长评价后兑换成一定的“美德币”。

自从学校推出了用“美德币”兑换学习用品、小黄人、变形金刚等奖品以来，同学们参与度非常高，效果也非常好。四（2）班的王子祥在“美德银行”活动中，共积攒了650个“美德币”，他用300个“美德币”换取了一个心爱的文具盒，拿在手里爱不释手，班级同学你瞧瞧我瞅瞅，甚是羡慕。王子祥觉得学校创立的“美德银行”很有趣，对自己的帮助很大，爸爸妈妈也说他比以前更加懂事了，就连邻居都竖起大拇指夸他是个好孩子。“美德银行”活动传播的正能量逐渐被更多的同学们和爸爸妈妈们所认可，大家都自觉自愿参与其中，学校的校风校纪相比之前也得到了明显的改善。

据悉，枣庄镇中心小学开展的“美德银行”活动已成为引领学生践行社会主义核心价值观的有效载体。学校坚持“让美丽生命精彩绽放”的办学理念，围绕“阳光体育锻体魄，国学诵读提品质，三礼教育塑品格”，以践行社会主义核心价值观为中心，紧密结合学生和学校实际，积极探索美德与三礼教育相结合的新模式，通过“美德银行”量化德育工作成绩，增强德育工作的吸引力，让同学们在不知不觉中形成良好的行为准则，为大家的健康成长和未来出彩人生奠定良好的人格基础。

一周快报

定远县职工子弟小学

弘扬中华茶文化

□郑晓娣 魏松 李广琴

“弘扬中华茶文化，浸润职小弟子心。”茶艺课是定远县职工小学的特色课程之一。4月8日，定远县职工子弟小学开展主题关爱未成年人志愿服务活动。该校的志愿者老师为小学生们上了一堂茶艺课，让学生们大开眼界。

茶艺课上，学生们穿戴着中华传统服饰，在古典音乐氛围中听着茶艺老师讲解茶的起源、分类、功效等知识，并学习了茶具的摆放、茶艺手法，以及泡茶、敬茶等礼仪。在茶艺老师的指导下，学生们现场为老师、长辈奉茶。

茶艺讲座活动现场

淮北市南山村小学

爱国诗篇集体诵

□赵鑫

3月15日，国家税务总局淮北市税务局组织青年志愿者，带领学生们一起诵读诗歌《读中

2. txt

国》。

据悉，淮北市南山村小学只有96名师生，在去年的洪涝灾害中受灾严重，如今在社会各界的帮助下，学校恢复了正常秩序。学生们的内心对党和人民充满着无限的感激之情，在课余时间朗诵爱党爱国诗篇是他们的一大爱好。

丁星火 梁 红/摄